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SEDE 

 
 

 
INTERROGAZIONE n. 422 

 
Linee guida per la sperimentazione di modelli gestionali innovativi nelle collaborazioni per 
l’erogazione di prestazioni socio-sanitarie.  
 

Considerato che con l’introduzione dell’articolo 23 bis della legge provinciale n. 16 del 23 
luglio 2010 (Tutela della salute in provincia di Trento) il legislatore ha inteso normare i progetti di 
sperimentazione finalizzati all'adozione di innovativi modelli gestionali comportanti forme di 
collaborazione tra soggetti pubblici e privati volti all'erogazione congiunta di prestazioni sanitarie e 
di azioni di protezione sociale; 

stabilito che l’obiettivo del legislatore era quello di non abbandonare a se stesse tali 
sperimentazioni, attivate sul territorio provinciale ed ispirate ad un miglioramento della qualità 
dell'assistenza socio-sanitaria senza comprometterne la sostenibilità economica; 

preso atto che il comma 2 dell’articolo 23 bis impegnava la Provincia a stabilire, entro 
novanta giorni dall’entrata in vigore del suddetto articolo, linee guida per la sperimentazione dei 
modelli gestionali; 

 
 preso atto che il comma 3 dell’articolo 23 bis prevede che nell’abito di tale sperimentazione 
fossero evidenziate e motivate le ragioni di convenienza economica nonché i caratteri migliorativi 
della qualità dell'assistenza socio-sanitaria prodotta dal progetto gestionale; 
 

considerato che tale articolo è entrato in vigore nel gennaio del 2013 e che i novanta giorni 
previsti sono ampiamente trascorsi; 
 
 
tutto ciò premesso, interrogo il Presidente della Giunta provinciale e l’Assessore 
competente per sapere: 
 
 

1. Se la Giunta provinciale ha promosso le sperimentazioni gestionali di servizi innovativi 
previste dall’articolo 23 bis della legge provinciale n. 16 del 23 luglio 2010; 
 

2. Se la Giunta provinciale, ottemperando a quanto prescritto, ha predisposto le linee guida 
per l’applicazione di dette sperimentazioni;  
 

3. Quante nuove sperimentazioni sono state attivate dopo l’entrata in vigore del suddetto 
articolo; 

 
4. Quali benefici sono emersi dall’esercizio delle sperimentazioni attivate. 

 
 
A norma di regolamento chiedo risposta scritta. 

 
cons. Mattia Civico 


